

సర్వోన్నత న్యాయస్థాన నవీదీకలు

సీ.ఎస్. జోషి

వర్సెస్

ఇండోయన్ ఇన్స్ట్రీట్ యూబ్ ఆఫ్ ట్రాక్ నాలజీ, కాన్మార్ మరీయు  
మరొకరు

మార్చి 21, 1997

[కా. రామస్వామి మరీయు కా.టి థామస్, న్యాయమూర్తులు.]

కార్యమీక చట్టం :

ఉత్తర ప్రదేశ్ హార్వరూమీక వీవాదాల చట్టము, 1947:

సెక్షన్ 4-K - సర్వీసు నుండి తొలగింపు - కార్యమీక  
న్యాయస్థానానికి సూచన - కార్యమీకుల వేతనంలో 50 శాతం మాచీ  
వేతనంతో కార్యమీకులను తొరిగి న్యాయస్థాన లాబర్ కార్డు తీర్పు  
- 25 శాతం మాచీ వేతనంతో న్యాయం యొక్క లక్ష్యాలను  
నారవేరుస్తాయని హైకోర్టు వీచక్షణాధికారంతో ఉత్తరములు  
జారీ చేసింది - నోరణయించినది, హైకోర్టు ఆదేశం వీచక్షణతో  
కూడినది కాబట్టి, తదుపరి చొల్లింపు ద్వారా ఎటువంటి  
ఉపయోగకరమైన ప్రయోజనం నారవేరదు - అప్పీలు  
కొట్టవేయబడింది.

సీవీల్ అప్పీలుట్ న్యాయాధికార పరిధి: సీవీల్ అప్పీల్  
నం. 2553/1997.

C.M.W.P. 8196/1986 నందు అలహాబాద్ హైకోర్టు యొక్క  
29.3.96 నాటి తీర్పు మరీయు ఉత్తరముల నుండి అప్పీలు.

అప్పీలుదారు తరపున శ్రీమతి ఎస్. జననీ.

ప్రతివాదుల తరపున టి.వి.ఎస్.ఎన్.చారి కోసం సీవీల్  
నయ్యర్.

కోర్టు ఈ కోర్టిందో ఉత్తర్వులను వాలువరించోంది:

అనుమతి మంజూరు చేయబడోంది.

Misc. రిట్ పిటిషన్ నం. 8106/86 అలహాబాద్ హైకోర్టు, మార్చి 29, 1996 న గౌరవ సంగోల్ జడ్జి యొక్క తీర్పు నుండి ప్రత్యేక అనుమతి ద్వారా ఈ అప్పీలు ఉద్భవించోంది.

అప్పీలుదారు, లోయర్ డివిజన్ కలర్ క్ గా ప్రతివాదో సంస్థలో పనిచేసే తున్పమడు, రికార్డును నకోలీ చేసి, నీధులను దుర్వనియోగం చేసినట్లు ఆరోపించారు. ఫలితంగా షోకాజ్ నోటిసు జారీ చేయబడి, అతని సర్వీసు నుండి తొలగించారు. తదనంతరం, యు.పి. లోని సెక్షన్ 4-కొ కింద ఒక సూచనపై హాజీరామీక వాదాల చట్టము, కార్మిక న్యాయస్థానం అధినీర్ణములలో అప్పీలుదారుని 50 శాతం మాచీ వేతనంతో తీర్గో నియమించాలని ఆదేశించోంది. ఆ తర్వాత ప్రతివాదో రిట్ పిటిషన్ దాఖలు చేశారు. అదే వాదంగా, అప్పీలుదారు కూడా రిట్ పిటిషన్ ను దాఖలు చేశారు. రౌండు రిట్ పిటిషన్లు వేర్వేరు తోదీలలో నీర్ణయించబడడాయీ. ప్రతివాదో సంస్థ దాఖలు చేసిన రిట్ పిటిషన్ మొదటి సందర్భంలో వచ్చోంది, ఇక్కడ గౌరవ సంగోల్ జడ్జి, మనరుద్ధరణ ఉత్తర్వులను కొనసాగిస్తూ, మాచీ వేతనాని 25 శాతానికీ తగ్గించాలని ఆదేశించారు. అప్పీలుదారు యొక్క రిట్ పిటిషన్ వచ్చినపుడు, గౌరవ న్యాయమూర్తి 100% తీర్గో చొలించాలని ఆదేశించారు. ఆయన న్యాయస్థానంలో, ఈ కోసు అప్పీలును దాఖలు చేశారు. ఈ కోర్టు రౌండు ఆదేశాలను పక్కకు పాట్టి, మనఃపరోశీలన కోసం వీషయాని పంపింది. వానుకకు పంపిన తరువాత, సంగోల్ జడ్జి ఈ వీషయాని పరోశీలించి, ప్రతివాదో-మనీజ్మెంట్ దాఖలు చేసిన రిట్ పిటిషన్పై ఆయన జారీ చేసిన ఉత్తర్వులను మనరుద్ధరించారు మరియు అప్పీలుదారు యొక్క రిట్ పిటిషన్ ను కొట్టివేశారు. అందువల్ల, ప్రత్యేక అనుమతి ద్వారా ఈ అప్పీల్.

గౌరవ న్యాయమూర్తి, తన వాచనానుసారము మాచీ వేతనంలలో 25 శాతం న్యాయం యొక్క లక్ష్యాలను నారవేరుస్తుందనో భావించారు. ఇదో వాచనాధికారంతో కూడిన ఉత్తరములు కావడంతో, తదుపరి చాలా లింపుల కోసం ఎటువంటి ఉపయోగకరమైన పర్యవేక్షనం ఉండదనో మేము భావిస్తున్నాము.

తదనుగుణంగా అప్పీలు కౌటోవేయబడుతుంది. ఖర్చులు లేవు.

అప్పీలు కౌటోవేయబడింది.